

## Рост цен на водку отложен до лета

Не то чтобы Дума от злобы стремилась нарушить священное право россиян на покупку водки по сходной цене, гарантированное даже не Конституцией, а бери выше – всей российской историей. Задуманное депутатами повышение алкогольных сборов хотя и обременит граждан в денежном отношении, но все же не настолько, чтобы бунтовать. Просто бутылка водки (самые популярные сорта) сейчас, по сравнению, скажем, с советскими временами, стоит совсем дешево – \$1,2-1,5 по курсу ЦБ против \$6 ("три шестьдесят две") по официальному курсу в 70-х. Даже по курсу черного рынка пол-литра в "совке" стоила почти \$2. Народ за 70 лет привык. И потому каких-то жалких 1-1,5 рублей (\$0,05), которые власти хотят брать с каждой бутылки после вступления в силу главы Налогового кодекса об акцизах, настоящие пьяницы даже не заметят. Другое дело, что 5 центов, аккуратно собранные с каждой из двух миллиардов ежегодно выпиваемых россиянами бутылок водки, составляют, как нетрудно посчитать, уже солидную сумму – \$100 млн. За такие деньги, особенно с учетом отмеченной социальной апатии населения, есть смысл побороться и федеральному правительству, и 89 субъектам федерации, и всем 450 депутатам Думы. Тут, как и следовало ожидать, нашла коса на камень – недаром же вводились у нас сдержки и противовесы между различными ветвями власти. Региональные элиты сразу заявили о своих претензиях на лакомый акциз. Тон задала мэрия столицы, проведшая на днях специальное совещание по новым акцизам, на котором председательствовал руководитель департамента потребительского рынка Владимир Малышков. Г-н Малышков, как известно, хорошо знает цену деньгам и потому без труда нашел в предложениях авторов Налогового кодекса массу огрехов: "Не определен механизм и условия выдачи разрешений и функционирования акцизных складов", "не продуман порядок уплаты авансовых платежей по акцизам", "не ясно, кем будут производиться и реализовываться марки" и так далее. Ну что против этого можно возразить? Ничего. Малышков делает вывод: контроль за оборотом алкоголя нужно оставить за органами исполнительной власти субъектов федерации. Правительство, с одной стороны, не против, поскольку мороки с этим контролем – не оберешься. Объем нелегального оборота спиртного на российском рынке составляет порядка 20-25%, а за 7 месяцев текущего года в России зарегистрировано около 20,5 тыс. смертей от случайного отравления алкоголем, что почти на треть больше аналогичного показателя прошлого года. Все эти данные привел на следующий день на заседании уже правительственной комиссии по регулированию рынка алкоголя ее председатель, вице-премьер Алексей Кудрин. Кстати, у правительства по этой проблеме имеется еще одна комиссия, так называемая межведомственная, которую возглавляет министр внутренних дел Владимир Рушайло. Но даже две комиссии не в силах как следует отрегулировать рынок. Так что если регионам очень хочется – пусть помогают. Деньги у них и так можно отнять. Для этого водочные предприятия и собираются сейчас под крышу госхолдинга "Росспиртпром". В такой ситуации регионалам, действующим через Думу и Совет федерации, остается одно: максимально затягивать введение в действие главы Налогового кодекса об акцизах. Что они и делают. Совет федерации, который, как ожидалось, должен был вчера продублировать решение Думы, даже не стал его рассматривать, поскольку туда якобы "не поступили документы". Итог подвел председатель Союза защиты прав потребителей Петр Шелищ: "Есть шанс, что затягивание сроков реализации акцизной концепции может дать повод совсем отказаться от нее". То есть повышения цен на водку не будет и после 1 июня 2001 года. А это значит, что народ, спокойно пьющий водку и не обращающий внимания на чиновничью возню, вовсе не апатичен, как мы предположили, а мудр.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм

- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

